

# 二埠今議與華社和解措施

## 包括中英語公開道歉 保護唐人街舊址等

【明報專訊】新西敏（New Westminster）市議會繼今年3月一致通過與華裔社區和解的報告後，將於今日舉行會議，就應該為和解採取哪些措施展開討論。據消息人士透露，市府可能展開的具體行動包括，公開以中英雙語為政府過往的不公道道歉，保護該市的唐人街舊址，將加國華裔貢獻和爭取族裔和解過程寫入學校教科書，在該市華人墳場處舉行紀念儀式等。

作為卑詩最古老城市，新西敏曾是本省多項排華政策的發源地，在加和會推動下，該市議會於去年7月通過動議，指派專員研究華裔在該市遭種族歧視的歷史，並撰寫和解報告。

今年3月，新西敏市議會一致通過專員報告，承認該市曾在就業機會及向省和聯邦政府提出的政策要求中以歧視態度對待華裔社群，成為首個就此認錯的北美城市。該市市府隨後以

公眾諮詢等途徑，探索應如何正確對待歷史，將於近日在市議會展開討論。

據消息人士透露，市府職員將為尋求族裔和解提出多項建議，包括公開承認新西敏市曾以

偏見歧視態度對待華裔；公開就此以中英雙語向華裔社群道歉；更合理及尊重地對待位於該市 Agnes 街的中華會館館址；挖掘及保護該市中心的唐人街舊址舊物；與省府及教育局討論是否可在華人墳場處舉行紀念儀式，並在唐人街舊址樹立牌匾等紀念標識；與學術及文化組織合作，繼續進行族裔歷史及和解方面的研究；建立博物館展示市府與華社和解的過程；將中英文的市府研究成果及族裔和解過程保存在市府官網上，以此作為其他城市的參考；將華社對二埠的貢獻和族裔和解過程寫入學校教科書；繼續與華裔社群探討尋求和解的做法。



▲節奏歡快的墨西哥舞引來眾人喝彩。

▶西班牙攤位的介紹者穿上了鮮艷的Flamingo舞蹈服裝。（方潔瑩攝）

## 溫市多元文化博覽會 展異域民族風情

【明報專訊】昨日是一年一度的加拿大多元文化節，為展示溫哥華多元族裔的文化風貌，溫市中心的公共圖書館昨日應節舉辦「2010多元文化博覽會」（2010 Multicultural Fair），10多個組織昨日通過展覽攤位和歌舞表演，令市民觀衆領略到各具特色的異域民族風情。

、墨西哥、巴西、保加利亞、西班牙、日本等文化組織以民俗用具、特色手工藝品、風情圖片、傳統服裝盡情展示本族的歷史和文化。節奏歡快的民族歌舞更贏得了眾人高聲喝彩，甚至隨之手舞足蹈，氣氛極為熱烈。

中國駐溫總領館亦特設攤位，介紹中國山川美景、文化古跡以及正在舉辦的世博盛會。據中領館文化組領事張立偉介紹，中國文化介紹資料非常受歡迎，2000多份各式手冊幾乎全部派光。

## 擔保配偶移民政策講座

【明報專訊】中僑互助會定於7月3日（星期六）上午10點至12點，於片打西街28號（28 West Pender St., Vancouver）的社會服務中心108室，舉辦「法律

指引—擔保配偶移民政策新動向及中加「飛人」如何報稅」的國語講座。由錢路律師主講，並現場解答疑問，費用全免。報名及查詢請致電：604-684-1628。

## 華人耆英會聯歡午餐

【明報專訊】溫哥華華人耆英會暑期學生就業計劃之旅遊活動，定於6月30日（星期三）上午11時至下午1時，在士達孔拿社區中心內（溫哥華奇化街601號

）耆英廳舉行開幕禮並設午餐聯歡，有禮物抽獎、派發旅遊節目單張。歡迎踴躍參加。餐券每位6元。查詢請電604-713-1843譚太（Liza）或604-251-4945。

## 卑詩電子產品回收擴大

### 下月起實施 需付手續費

【明報專訊】卑詩省2007年8月所展開的電子產品回收計劃，將於下月進入第二期，接受回收的產品將增加家庭音響、隨身聽、數碼相機、家用電話等。不過市民欲將這些產品時送往回收站時，需繳付手續費。

卑詩電子產品管理協會（ESABC）行政總監塞耶（Joyce Thayer）在接受本報訪問時表示，卑詩省的電子產品回收計劃，將於7月1日起進入第二階段。屆時除了目前接受回收的電腦及電視等電器外，還會加入家用影音器材、個人隨身影音電器、汽車音響、家用電話、電腦掃描器等產品。

據了解，個人隨身影音電器包括數碼相機、隨身聽、隨身DVD播放器、

MP3機、MP3機專用喇叭、收音機、耳機、錄音機、小型音響等。家用電話部分則因為手提電話回收是由其他公司處理，因此僅限於非手提的電話機，以及電話留言機等。例如iPod、iPad皆在回收之列，但iPhone則不會被接受。

塞耶指出，回收這些新加入名單的電器，市民同樣需要繳付「環保處理費」（EHF）。例如個人隨身影音電器每件收取40仙、汽車音響每件收取2.75元、家庭影院一套收取6元、家用影音器材每件收取3.5元、家用電話器材每件收取85仙。

塞耶透露，由於回收電子器材時是「論件計算」，因此市民在將家庭電器送去回收時，應該將電器整組包在一起

## 電子產品環保回收手續費

桌上型電腦	\$5.50
電腦配件	\$0.90
手提電腦	\$1.20
打印機	\$6.50
29吋及以下的顯示器	\$9.00
30吋及以上的顯示器	\$31.75
個人隨身影音器材	\$0.40
汽車影音器材	\$2.75
家庭影院	\$6.00
家用影音器材	\$3.50
非手機的家用電話	\$0.85

，避免付太多「環保處理費」。而接受電器回收的地點，她強調近期已經增加並更換許多站點，呼籲市民至www.return-it.ca的網站上查看。



從左至右：Wendy帶着兒子Ivan，和他的朋友Katie、Alyssa剛剛一起完成加拿大地圖的拼圖，開心不已。（方潔瑩攝）

## 列市圖書館親子遊戲迎國慶

【明報專訊】列市中心圖書館昨日藉加拿大國慶前的最後一個周日，舉辦多項寓教於樂的親子活動，吸引到許多家長和小朋友齊齊參加，提前為加拿大慶祝生日。

位於納納路（Minoru Rd.）的列市公共圖書館舉辦該活動已有多年歷史，今年主題是「多元文化主義和慶祝加拿大多元文化日」。昨日上午11時，在開幕及切蛋糕儀式後，精彩活動正式開始，包括有教唱國歌、加拿大料理烹飪展示

、書籍、蘭花售賣、手工藝品製作、面部彩繪等等。

現場還有多個政府或民間組織開設互動攤位，通過問答比賽、有獎竞猜等遊戲向小朋友們介紹加拿大的國家公園、歷史遺蹟、華裔在加拿大的歷史，以及環保、天文等科普知識。

列市圖書館多語言服務部主管鄭素雲指出，該活動是全家老少共同了解更加國的文化、歷史、藝術及科技的好去處。

## 溫市慶希臘日 市民街頭狂歡

【明報專訊】一年一度的夏日街頭盛事「希臘日」（Greek Day）又來了！昨日溫市百老匯街（Broadway）上的人群熙來攘往，微微小雨亦掩不住一片嘉年華般的歡樂氣氛，成千上萬市民湧上街頭領略希臘文化、品嚐希臘美食，與親朋好友共享休閒時光。

「希臘日」活動每年都在百老匯街的基斯蘭奴（Kitslano）區舉行，該處是希臘移民最早在溫哥華定居的社區，昨日從麥克唐納街（MacDonald St.）以西數個路段皆盡封路闢為行人區。

將近700呎的道路兩旁設有藝術畫作、手工藝品、文化介紹，以及各式希臘美食等數十個攤位，市民們興致勃勃地觀看魔術、雜技、歌舞表演，爭相與雅典娜女神或希臘武士合照，不過最受歡迎的仍是地中海燒烤美食，每個攤檔前都大排長龍。由於正值世界盃賽事期間，不少球迷還穿上希臘隊球衣，在街頭狂歡。



希臘燒烤美食最受歡迎，處處皆大排長龍。（方潔瑩攝）

## 大溫地區天氣預測

今天	6/29 (二)	6/30 (三)	7/1 (四)
多雲 13-19°C	多雲 11-18°C	多雲 11-16°C	晴 11-17°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	10-27	晴
愛蒙頓	11-26	雨
溫尼辟	9-22	晴
多倫多	15-27	晴間雨
渥太華	15-26	雨
滿地可	17-26	雨
三藩市	14-21	晴
洛杉磯	16-24	晴
紐約	23-33	晴間雨
香港	27-31	晴間雨
台北	26-35	晴
北京	24-35	晴
上海	26-29	雨
廣州	26-34	雷暴
新加坡	25-31	晴間雨
東京	24-31	多雲
悉尼	3-13	晴
倫敦	15-25	晴間雨

## 血糖的守護者

### 台灣原生種芭樂葉心茶

### ● 保健效果 · 立竿見影 ●



● 野生山茶 ●

排毒、減肥、尿酸、降血壓、花柳、痛風、

● 買一送一 ●  
● 通過國際SGS農藥檢測 ●  
● 符合日本、台灣國家標準 ●

列治文亞歷山大路8531號  
（玉庭軒旁商場）  
本那比麗晶廣場一樓  
604-816-0009

## 松青茶行



## 街頭觀賽

世界盃足球賽進入16強激烈賽事，商業街（Commercial Dr.）一間天天有球迷聚集的餐廳，索性將一部大尺寸電視放在門外，讓球迷不需要進入店內消費，也能圍觀最新戰況。大部分安裝電視的餐廳也在直播賽事，屋內皆擠滿身穿球衣的球迷。（圖/文：馮仔新）

## 關隴西堂慶關壽亭侯寶誕

【明報專訊】關隴西堂慶賀關壽亭侯寶誕定於7月17日（星期六）中午12時，在該會禮堂舉行，禮成後品嘗肉

午餐。歡迎宗親會員、堂友踴躍參加。查詢電話：604-683-1767。